

2011年市食品生产加工质量安全状况分析报告公布

# 11类食品合格率100%



□记者 武逸民 实习生 陈晓佳 通讯员 徐伊歌

近日，市质监局公布2011年我市食品生产加工质量安全状况分析报告。报告显示，在抽查的加工食品中，肉制品、水产制品、乳制品、蔬菜制品等产品合格率100%；饮料、方便食品、冷冻饮品、速冻食品、豆制品的产品合格率分别是82.65%、86.67%、89.47%、80%和84.85%，相对偏低。

## ▶▶ 去年25大类食品被抽查

据市质监局生产监管科负责人王安增介绍，截至去年年底，我市食品生产加工单位（含生产加工小作坊）累计达490家，包括食品生产加工企业（均取得食品生产许可证）386家，食品生产加工小作坊104家。其中，大型食品企业47家，中型食品企业101家。偃师市和洛龙区的食品企业数量约占总数的1/3。

报告显示，市质监局先后抽查了涉及面粉、食用油、肉制品、饼干、水产制品、豆制品、蔬菜制品等25大类食品产品的386家企业。

“对抽查企业的分析发现，我市食品生产加工企业生产的食品产品具有三大特点。”王安增说，一是种类繁多，涉及粮食加工品、饮

料、糕点、调味品、酒类等；二是分布不均，食品产品主要集中在粮食加工品、饮料、糕点等行业，按照企业数量排列，这三类食品产品生产企业数量约占总数的55.18%；三是风险因素大，饮料、乳制品、肉制品、豆制品等高风险食品产品在我市食品加工产业中占据比较重要的位置。

## ▶▶ 肉制品、乳制品等11类食品产品合格率100%

据介绍，去年市质监局共对我市食品企业的1875个批次产品进行了抽查，合格1811个批次，产品合格率96.59%。

合格率较高的食品有以下几类：粮食加工品，共抽检了210个批次，产品合格率为92.86%；酒类，共抽检了63个

批次，产品合格率为95.24%；糕点，共抽检了156个批次，产品合格率为94.23%；调味品，共抽检了106个批次，产品合格率为92.45%；薯类及膨化食品，共抽检了15个批次，产品合格率为93.33%；蛋制品，共抽检了18个批次，产品合格率为94.44%；炒货制品及坚果制品共抽检了23个批次，产品合格率为91.3%。

肉制品、乳制品、水果制品、食糖、水产制品、淀粉及淀粉制品、蜂产品、糖果制品、茶叶及相关产品、蔬菜制品、水果制品11类产品的合格率为100%。

## ▶▶ 速冻食品的合格率只有八成

报告显示，食用油及油脂制品共抽检了62个批次，产品合格率为88.7%；饮料，共抽检了98个批次，产品合格率为82.65%；方便食品，共抽检了15个批次，产品合格率为86.67%；豆制品，共抽检了33个批次，产品合格率为84.85%。

其中速冻食品共抽检了10个批次，合格率偏低，仅为80%。

据介绍，食品企业生产的不合格产品主要表现在以下四个方面：

一是部分检验指标不合格。从抽检结果发现，我市部分食品产品还存在着一些质量问题，不合格项目涉及微生物指标、标签、理化指标、添加剂指标、感官指标等。

二是微生物指标不合格。表现在菌落总数不合格，主要原因是环境卫生条件较差，清洗消毒不彻底。

三是标签不规范。《食品标签通过标准》新国标颁布以来，小麦粉、固体饮料、食用植物油等生产

企业并没有认真执行，存在产品包装标志必备信息不全、添加剂标注不规范、明示或暗示产品具有药用功能等问题。

四是水含量不合格。去年，市质监局对小麦粉抽检了210个批次，产品合格率为92.86%。小麦粉不合格的原因有两方面，其一是加工工艺控制不严，其二是个别企业为提高利润，通过加大含水量达到增加产品重量的目的。

## ▶▶ 查出的不合格食品不会回流市场

王安增说，对监督抽查中发现的不合格产品，严格遵循“五不放过”原则，即问题食品不销毁不放过、不合格原因不查明不放过、不制定整改措施不放过、整改不彻底不放过、整改后复查不合格不放过。

据了解，去年市质监局共出动检查人员7822人次，检查食品生产

加工企业3106家次，下达责令整改通知书46份，消除食品安全隐患120余处，查处各类食品案件101起，移交司法机关4起，取缔食品生产加工小作坊45家，销毁问题食品产品1000余件，避免6300公斤问题食品流入市场。

王安增表示，目前，市质监局

已将我市划分为71个监管责任区，并采取每家企业固定一名监管人员负监管责任，每个区域固定一名县局领导负区域监管责任，每个县（市）、区局固定一名市局领导负领导责任的办法，不让一家食品生产加工企业脱离监管，确保全市人民吃到放心安全食品。

# 建特色城市，别忘民俗



□小荻

农历二月二，大地返青，是传说中冬眠的龙飞腾升天、行使行云布雨之职的日子。这一天，人们会“剃龙头”、“蒸窝窝”、“打春牛”，烙饼也要多翻几个身儿，寓意是去晦气、迎好运。（详见本报昨日A16版）

随着传统文化的回归，传统民俗越来越受到重视，带有浓厚地方色彩的民俗游戏、民俗美食和民俗节目，也重新回到人们的生活中。近年河洛文化庙会和关林民俗庙会人如潮涌的盛况，足以说明。

有人说，民俗只与文化学者和上岁数的人有缘，而无缘80后和90后。他们得出的结论是，民俗的归民俗，现代的归现代，二者是不沾边的。

然而，我们看到的却是另外一番景象——越来越多的孩子抱起古筝、琵琶，认为弹古筝比弹钢琴更加优雅；越来越多的文学青年成了中国古典文学的拥趸，感觉古典文学的学养更加丰厚；越来越多的时髦女性在正式隆重的场合穿出旗袍，以奏惊鸿一瞥之效；更有许多洛阳游子不远万里回到家乡后，先去寻找羊肉汤、浆面条等风味小吃以大快朵颐……

在民俗学家看来，地方特色越突出的城市，恰是民风民俗普遍受到尊敬并得以传承的城市。因此，寻找民俗流变的轨迹，不难找到地方文化的精髓。

如今，非物质文化遗产备受中外人士的关注，富有地方特色的民俗文化自然不可忽视，像以关林朝圣为代表的“关公信俗”正欲申报世界非物质文化遗产，足见带有民俗色彩的时令节日和带有地方特色的民俗节目，都有望成为新的文化符号。

洛阳，是历史文化、民俗文化资源同样厚重丰富的城市，如何发掘整理既是挑战也是机遇，如何整合与彰显更显得迫在眉睫。



## 道路“补妆”忙



为迎接第30届牡丹文化节，为游客营造良好的道路交通环境，日起，市政建设集团有限公司养护人员开始对全市道路进行全面养护。

据悉，此次主要是对道路路面坑洼、龟裂处进行修补，疏通雨水管道，清挖、平整进水井、检查井，调整、更换行道砖、道牙，对全市150余座桥梁和涵洞进行检查、养护。

上图为市政养护人员在修补开元大道路面裂缝。

下图为市政养护人员在武汉路更换破损的人行道砖。

记者 张光辉 通讯员 贾光明 摄



# 洛阳阿新乳业有限公司 真情回报

凡订3月份整月阿新酸牛奶或鲜牛奶，每订一份返现金7元（从订奶款中直减），品种数量不限。

好原奶、好菌种、原汁原味无添加 服务热线：63188866 67897535

# 送大礼